

中共仁寿县十二届十三次全委(扩大)会议 关于《中共仁寿县委关于制定国民经济和社会 发展第十三个五年规划的建议》的决议

中共仁寿县十二届十三次全委(扩大)会议审议通过了《中共仁寿县委关于制定国民经济和社会第十三个五年规划的建议》(以下简称《建议》)。

全会指出,“十二五”时期是仁寿发展极不平凡的五年。在中央、省委、市委的坚强领导下,县委团结带领全县162万干部群众,抢抓千载机遇,推进跨越发展,全面完成“十二五”规划确定的主要任务,主要经济指标基本实现翻一番,提前五年完成中央、省委、市委规定十年翻一番的目标任务,全县经济社会发展质量、速度、效益创历史新高,谱写了仁寿崛起的宏伟篇章。

全会认为,《建议》是在广泛征求意见、充分酝酿的基础上形成的,符合仁寿实际。《建议》充分体现了党的十

八届五中全会、省委十届七次全委和市委三届二十二次全委(扩大)会议精神,深入分析了“十三五”面临的机遇和问题,明确了“十三五”期间仁寿发展的指导思想、基本原则、发展目标和主要任务。贯彻落实好《建议》,对于仁寿实现“十三五”时期宏伟发展蓝图,全面建成小康社会,争创全国百强县,具有十分重要的意义。

全会强调,“十三五”时期,是仁寿深入推进国家级天府新区建设,全面建成小康社会的决胜阶段。必须牢固树立并切实实践创新、协调、绿色、开放、共享“五大发展理念”,保持专注定力,不断激发经济增长新动力,构建平衡发展新格局,建设生态文明新家园,开创合作共赢新局面,取得民生改善新成效,努力把

仁寿建设成为国家级天府新区创新创业的战略基地、协调协同发展高地、宜居宜业的绿色宝地、开明开放的前沿阵地和共建共享的民生福地,全面建成小康社会,争创全国百强县。

全会强调,落实“十三五”规划,必须加强和改善党的领导,突出党的核心领导,加强法治仁寿建设,加强和创新社会治理,切实提高各级党组织领导发展的能力和水平,为实现“十三五”规划提供坚强保证。

全会号召,全县广大党员干部和人民群众要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,振奋精神、锐意进取、拼搏实干,为夺取全面建成小康社会伟大胜利、谱写中国梦仁寿篇章而努力奋斗!

中共仁寿县十二届十三次全委(扩大)会议 关于《中共仁寿县委关于全面改革创新建设国家 级天府新区创新创业战略基地的决定》的决议

中共仁寿县十二届十三次全委(扩大)会议审议通过了《中共仁寿县委关于全面改革创新建设国家级天府新区创新创业战略基地的决定》。

全会认为,改革创新是保持经济增长的核心竞争力,是实施仁寿国家级全域天府新区战略的重要支撑。全县上下必须积极抢抓我省被列入国家系统推进全面改革创新试验区的机会,充分激发全社会创新活力和创造潜能,实现创新型经济发展,打造促进县域经济增长的新引擎,把仁寿建成国家级天府新区创新创业战略基地。

会议指出,坚持全面改革创新,是全面贯彻落实党的十八届五中全会、省委十届七次全委、市委三届二十二次全委(扩大)会议精神,坚持创新、协

调、绿色、开放、共享“五大发展理念”的必然要求和有效路径。全面改革创新,对于引领和推动全县转变思想观念、转变发展方式、转换发展动力,加快形成经济社会发展新引擎,具有重大的现实意义和深远的历史意义。

会议强调,推进改革创新,必须坚持问题导向、创新发展、系统推进、企业主体、人才支撑“五项原则”,围绕两年实现突破、五年率先转型“两大目标”,转变发展方式,推进产业创新,努力构建“仁寿制造2025”、“东坡味道”百亿产业、“互联网+”现代服务业等创新创业体系和宜居宜业宜商宜游宜管的现代化城镇体系。同时,大力实施引进工程、回归工程、培育工程和转化工程“四大工程”,培育壮大创新主体,

激发全社会创新创业潜能和创新创业活力。

会议指出,全面改革创新建设国家级天府新区创新创业战略基地,是一项事关全局和长远的重大任务。要全面落实体制改革政策、金融财政政策、产业配套政策、人才激励政策和政务服务政策,形成有利于创新发展的政策导向,更好地发挥政府推动创新的作用。

会议号召,全县各级各部门要进一步强化组织领导,强化责任落实,强化氛围营造,将全面创新改革的各项工作部署落到实处,加快建设国家级天府新区创新创业战略基地,为全面建成小康社会、争创全国百强县而努力奋斗。

立足新起点 把握新机遇 促进大发展 为全面建成小康社会、争创全国百强县而努力奋斗 ——中共仁寿县十二届十三次全委(扩大)会议侧记

本报记者 郭侨 郑顺 文/图



分组讨论会现场。



分组讨论会现场。



分组讨论,发表意见建议。



代表们认真做笔记。



吴菊芬代表发言。

12月12日,中共仁寿县十二届十三次全委(扩大)会议第一次大会刚刚结束,来自仁寿各界的参会代表怀着激动的心情直奔讨论分会场,分成4个组认真讨论了《关于制定国民经济和社会第十三个五年规划的建议》(审议稿)、《关于全面改革创新建设国家级天府新区创新创业战略基地的决定》(审议稿)和县委主要领导讲话精神等内容。代表们一致认为,对“十二五”成绩的总结实事求是,亮点纷呈,对“十三五”的规划目标明确,内容丰富,举措得力,符合仁寿发展实际,对创新推进仁寿国家级天府新区建设具有非常重要的指导意义。

回顾发展—— 总结成绩 基础已奠定

“参加完大会后,我感触很深,在回顾发展中,我们看到了实实在在的成绩。‘十二五’期间,全县县域经济全面提升,城乡社会发展迅速,党的建设显著增强。”仁寿县钟祥镇党委书记易清文说,结合实际,在接下来的工作中,钟祥镇要继续保持定力,弘扬正气,做大城镇,做优产业,做美生态,做强文化,充分利用钟曹旅游环线,大力发展绿色生态种植业。

据悉,近年来,仁寿县坚持农业基础地位不动摇,大力发展现代农业,农旅结合协调发展取得新成效。文官枇杷、新店清见、方家花椒等12个农业产业化基地带动农民持续增收致富。培育现代农业业主、家庭农场、农民合作社、农业产业化龙头企业等各类新型农业经营主体2870户。加强农旅结合协调发展,黑龙潭风景区成功创建国家4A级旅游景区,长岛天堂洲际酒店、蝶彩花卉基地、文官中国枇杷之乡、钟祥蜀色天乡、曹家百年梨乡成为成都等地市民观光休闲好去处。

“在‘十三五’规划审议稿中我看到,2015年,全县第一产业增加值达67亿元,是2010年的1.4倍;第三产业增加值达86.7亿元,是2010年的1.9倍;旅游收入年均增长37.6%,增速保持全市第1位。让我很振奋,也对未来发展充满了信心。”曹家镇党委书记余

皎说,曹家镇是一个“以游为主、统筹城乡”的旅游乡镇,素有“百年梨乡”的美誉,近年来着力提升品牌,发展现代农业,每年的“梨花节”、“采摘节”,到曹家的游客、商家络绎不绝,热闹非凡。

“十二五”期间,全县GDP年均增长12%,2014年突破300亿元大关,成为全省78个扩权强县试点县中进入“300亿元俱乐部”的4个县之一;2015年达340亿元,是2010年的1.9倍。地方一般公共预算收入年均增长34.8%,2015年突破20亿元,是2010年的4.5倍。全社会固定资产投资年均增长20.2%,累计达1000亿元,总量连续5年居全市第1位。农村居民人均可支配收入年均增长15.5%,进入“万元俱乐部”,达11576元,是2010年的2.1倍。城镇居民人均可支配收入年均增长12.7%,达25933元,是2010年的1.82倍。三次产业结构由24.9:49.3:25.8优化为19.6:55:25.4,产业结构更加优化。

“通过近几年的发展,仁寿区位优势、交通优势、产业优势等更加明显,这也为我们实现‘十三五’宏伟目标奠定了坚实基础。”代表们纷纷表示。

立足当下—— 措施鲜明 机遇正当时

站在新起点,仁寿有基础、有潜力、有实力,还须站在全局的高度对仁寿未来5年发展进行谋部署。那么,未来5年,仁寿发展的主要目标是什么呢?

会议给出了答案:充分考虑全县发展的阶段性特征和未来发展优势,到2020年,努力建成国家级天府新区创新创业的战略要地、协调协同的试验基地、开明开放的前沿阵地、宜居宜业的绿色宝地、共建共享的民生福地,争创全国百强县。

这样的目标,对于仁寿来说并不困难。“仁寿发展基础良好,区位优势明显,发展空间巨大,更为重要的是,我们还创造了诸多的先进经验和模式,再加上良好的政治生态和社会生态,这些都为仁寿未来发展创造了极为有利

的条件。”高家镇党委书记汪俊灵等与会代表表示,目标的制定高屋建瓴,站在全局的高度明确了仁寿未来的发展方向,符合仁寿发展实际,具有可操作性,让人充满信心,倍受鼓舞。

“再书记的重要讲话指出,要坚持创新发展,激发经济增长新动力;要坚持协调发展,构建平衡发展新格局;要坚持绿色发展,建设生态文明新家园;要坚持开放发展,开创合作共赢新局面;要坚持共享发展,取得民生改善新成效,对全县‘十三五’发展提出了科学的理论指导和行动指南。”视高镇党委书记夏邦云说,“明确的目标,切实可行的措施,进一步统一了思想、振奋了精神、坚定了信心、明确了思路、得到了启发,为创新推进仁寿国家级天府新区建设提供了重要参考。”

展望未来—— 信心满怀 关键在行动

“过去的5年,是宝飞镇发展速度最快、发展成效最好的5年。”说起发展变化,宝飞镇党委书记夏林茂很高兴,他表示,近年来全镇基础设施不断完善,前所未有地实现了全域发展的良好局面,对于未来,宝飞镇充满信心。

“‘十三五’规划清楚了,符合实际。尤其是在扶持农业发展,推进脱贫攻坚等工作中,提到了许多好的措施,让我对未来充满了希望。”来自基层的代表徐文科说,“现在我们要做的就是,把会议精神带回基层,指导农业产业发展;把具体措施用好用活,积极行动起来,帮助更多群众增收致富。”

“生活在仁寿,工作在仁寿,‘十二五’以来,仁寿的发展有目共睹,方方面面都得到了极大提高。接下来,我要做的就是——立足本职工作,创新群众工作方法,为‘十三五’期间经济社会发展贡献自己的一份力量。”县委群工部副部长、县信访局局长吴菊芬在发言中说。

……

蓝图绘就喜人心,号角声声响耳畔,面对发展的召唤,仁寿162万人民已经准备好了,承载着“十三五”宏伟目标的大船已经扬帆起航!